

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■无语

狗未拴绳站踏板上
穿梭在人流车流中

庄女士来电:14日下午4点许,我骑电动车在泉州市区刺桐路与津淮街交叉路口国际华城一侧等红绿灯,当时也有一名女子骑着电动车在我旁边等候,她的电动车前方踏板上站着一只狗。由于没有拴绳,狗就跳下车,穿梭在车流和人流中。虽然该女子喝令几下,狗又跳回踏板,但还是引起了一阵骚动,实在让人无语。

■危险

路边车未打转向灯
直接左拐险撞到人

陈女士来电:13日中午12点多,我骑摩托车载朋友经过南安市区溪美街路段,速度大概就每小时20公里。我们靠边慢速行驶,停在路边的一辆小车突然发动,小车司机也没有看旁边和后边是否有车辆经过,也没有打转向灯,一下子就打方向盘往左拐,差点撞到我们。还好我们骑行速度很慢,真是太危险了。

老人骑三轮自行车
在机动车道上逆行

陈先生来电:13日下午5点多,我开车行驶在泉州市区刺桐南路(从泉秀街往宝洲街方向)时,看到一个老人骑着三轮自行车,载着满满一车的纸皮,行驶在机动车道上。而且她是逆向行驶,骑得慢慢悠悠的。那时车流量开始变大,如此行驶实在危险。

■郁闷

入职前让贷款买车
退车时却要求赔偿

李女士来电:今年11月初,我老公到晋江市紫帽镇一家物流公司应聘司机。该公司声称会给我司机安排物流业务,每天收入可以达到500—700元,但我老公要先贷款买一部货车才能办理入职,买的这辆车是挂在他们公司名下,以后离职了,公司会将车收回,并退还费用。于是我老公贷款买了一部车,车身价15万元。但签完劳动合同后几天,我老公就发现该公司的业务少,收入也低,他想退车,但老板却说需赔偿4万元,才帮他找买家,把车辆转卖出去。这跟入职前约定的完全不一样,这家公司实在太不讲诚信了。

(柯丽娟 王雅玲 石伟琴 张小玲 整理)



■楼上住户高空抛物

诚信物业:

上门通知并贴提示

吴先生来电反映:我家住泉州中心市区泉秀街阳光巴黎一期玫瑰阁,我们楼上住户经常会高空抛物,时不时扔下烟头、果皮和纸团,甚至还会泼水下来,有一次甚至还扔下一把拖把,若把人砸个好歹,后果就严重了,希望小区物业能够多加劝导。

福建省诚信物业管理有限公司回复:我们会到玫瑰阁楼上几名住户的家中通知一下,提醒大家重视高空抛物带来的危害,让大家不要进行高空抛物,同时也会贴禁止高空抛物的提示。

■残疾补助金未收到

惠安县残联:

已发放到银行卡里

许先生来电反映:我是惠安县东桥镇人,有一笔残疾人补助金原本今年6月就该发放,但我到现在还没收到。

惠安县残联回复:我们查询到,今年7月我们已经将这笔2000元精神残疾补助金发放到许先生的本人银行卡里。

(柯丽娟 张小玲 整理)

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■无语

狗未拴绳站踏板上
穿梭在人流车流中

庄女士来电:14日下午4点许,我骑电动车在泉州市区刺桐路与津淮街交叉路口国际华城一侧等红绿灯,当时也有一名女子骑着电动车在我旁边等候,她的电动车前方踏板上站着一只狗。由于没有拴绳,狗就跳下车,穿梭在车流和人流中。虽然该女子喝令几下,狗又跳回踏板,但还是引起了一阵骚动,实在让人无语。

■危险

路边车未打转向灯
直接左拐险撞到人

陈女士来电:13日中午12点多,我骑摩托车载朋友经过南安市区溪美街路段,速度大概就每小时20公里。我们靠边慢速行驶,停在路边的一辆小车突然发动,小车司机也没有看旁边和后边是否有车辆经过,也没有打转向灯,一下子就打方向盘往左拐,差点撞到我们。还好我们骑行速度很慢,真是太危险了。

老人骑三轮自行车
在机动车道上逆行

陈先生来电:13日下午5点多,我开车行驶在泉州市区刺桐南路(从泉秀街往宝洲街方向)时,看到一个老人骑着三轮自行车,载着满满一车的纸皮,行驶在机动车道上。而且她是逆向行驶,骑得慢慢悠悠的。那时车流量开始变大,如此行驶实在危险。

■郁闷

入职前让贷款买车
退车时却要求赔偿

李女士来电:今年11月初,我老公到晋江市紫帽镇一家物流公司应聘司机。该公司声称会给我司机安排物流业务,每天收入可以达到500—700元,但我老公要先贷款买一部货车才能办理入职,买的这辆车是挂在他们公司名下,以后离职了,公司会将车收回,并退还费用。于是我老公贷款买了一部车,车身价15万元。但签完劳动合同后几天,我老公就发现该公司的业务少,收入也低,他想退车,但老板却说需赔偿4万元,才帮他找买家,把车辆转卖出去。这跟入职前约定的完全不一样,这家公司实在太不讲诚信了。

(柯丽娟 王雅玲 石伟琴 张小玲 整理)

今日
聚焦城乡居民医保问题
96339帮您咨询

到泉州居住后,能否将三明的城乡居民医保转到泉州?在泉州参加城乡居民医保,去外地看门诊、住院能否报销费用?已经过了退休年龄,可否参加城乡居民医保……近日,读者致电泉州晚报社24小时热线96339咨询泉州城乡居民医保相关政策问题,记者就此联系泉州市医保中心服务热线进行详细解答。 □本报记者 张小玲 柯丽娟 石伟琴

惠安户口迁到丰泽 医保是否需要转移

庄女士问:今年我在丰泽区买了一套房子,并把户口从惠安县转到丰泽区。我之前在惠安县参加的是城乡居民医保,那么我有必要把医保关系转到丰泽区吗?这样报销额度有没有差别?

泉州市医保中心服务热线答:没有必要,因为在大泉州范围内的报销比例都是一样的。

已在三明参加医保 能不能转移到泉州

廖先生问:我们是三明人,我已经在泉州市区买房落户,我父母要来泉州帮我带孩子,但他们户口还在三明老家,并已经在老家缴交了城乡居民医保,不知他们的城乡居民医保是否

可以转移到泉州?要在泉州参保,需要满足什么条件?

泉州市医保中心服务热线答:可以转移,不过要先在泉州参保再办理转移。根据我市基本医保政策规定,持本市有

有效居住证且未参加其他基本医保可以参加我市城乡居民医保,廖先生的父母可持有效居住证通过“闽政通”APP、“泉州医疗保障”微信公众号,或通过医保经办服务窗口办理参保登记并缴费。

泉州参保福州就医 能否享受医保待遇

黄女士问:我是惠安人,每年都有缴纳城乡居民医保,如果我到福州的医院门诊就诊,可以通过医保报销吗?

泉州市医保中心服务热线答:参加城乡居民医保的,跨市门诊就诊是没办法享受医保待遇的,要在泉州市

以内乡镇卫生院(社区卫生服务中心)才能报销,2023年最高支付限额为420元。

泉州参保外地住院 可不可以报销费用

李先生问:我父亲本人每年都有参加泉州城乡居民医保,如果在外地住院,住院的费用可否申请报销?如果可以,应该怎么申请?

泉州市医保中心服务热线答:可

以的。符合医保报销范围扣除700元起付线后按45%进行报销。如果是省内的医院,可直接刷医保卡结算;如果是省外的医院,需要通过“闽政通”或者“国家医保服务平台”这两个

APP申请“异地就医备案”,备案成功之后即可刷卡结算,审核时间为两个工作日。如果市民不清楚,可拨打0595-12345,届时我们还会短信发送具体流程。

已经过了退休年龄 可不可以参加医保

高先生问:我今年62岁,已经过了退休年龄,是否可以参加城乡居民医保,可以通过哪些渠道参保?

泉州市医保中心服务热线答:城乡居民基本医保属于消费型保险,每年缴纳,达到退休年龄也是可以参保的。

民可通过“闽政通”APP、“泉州医疗保障”微信公众号进行居民参保登记,待工作人员审核通过后,即可缴费。

小孩医保卡无照片 是否需要及时更换

郑先生问:我儿子一出生就参加城乡居民医保,当时孩子还太小,办医保卡的时候不需要提供照片,现在孩子已经五岁了,现有的医保卡是否需

要及时更换为有照片的医保卡?如果需要更换要怎么办理?

泉州市医保中心服务热线答:更不更换都可以。如果家长想要更换,带

上孩子的户口本,由和孩子同在一个户口本的监护人带上其本人的身份证件,到四大银行申请办理。如果没有特殊情况,医保卡可以立办立拿。

滨河公园木栈道破损严重
管理方已进行修复

本报讯(记者石伟琴文/图)“滨河公园里的木栈道已经大部分修复好了。”市民陈先生致电96339,感谢本报的关注。11月2日,本报报道晋江市陈埭镇江浦路上滨河公园里木栈道破损严重,并有射灯缺失,希望有关部门尽快修复,让公园恢复美丽。

陈先生称,上周末他再次到滨河公园游玩时,发现破损严重的木栈道已被全部更换,缺失的射灯也已经重新安装,公园看起来焕然一新。不过还有少部分木栈道有细小的缝隙,不知是否还会继续修复。

记者就此再次联系滨河公园的

管理方——晋江市陈埭镇江浦社区。江浦社区党支部叶书记表示,因维修木栈道需要更换整条木板,为避免浪费,这些存在比较细小缝隙的木板暂时不会更换,工作人员会不时对公园进行巡查,若发现木栈道破损严重,将会进行修复。

鲤城区新门街
草皮缺失 影响美观

本报讯(记者张小玲文/图)

近日,网友“日月之约”向@96339记者热线反映,鲤城区新门街483号前面,有两处绿化带上的草皮已经缺失很久,看起来很不美观。他希望部门尽快补植草皮并做好绿化带的管养工作,让古城环境更美好。

记者在新门街看到,这两处绿化带位于泉州南音艺苑和梨园古典剧院之间露天停车场的前面,其中靠近梨园古典剧院的这处绿化带总长约20米,草皮缺失面积10平方米左右,缺失处已露出黄色泥土,绿化带内栽种的绿植树根也裸露在地表。靠近南音艺苑

的这处绿化带长约10米,缺失的草皮5平方米左右。这两处绿化带内均放置有浇灌的水管。记者观察到,这两处绿化带的前面是甲第巷口公交站,有不少乘客在站点等车,还有旅游大巴车停放在公交站旁边,游客下车后走非机动车道,一眼就能看到这两处绿化带。

随后,记者将此情况反映给鲤城区城管局绿化办。相关工作人员表示,该两处绿化带是由他们管养的,绿化带上的草皮可能是因为人为踩踏导致枯死缺失,他们将让人员到现场查看情况,并补植草皮。



96339
回访

少林路
路面重新铺水泥

林女士来电:丰泽区少林路圣福花苑对面的非机动车道上,有一处路面破损严重,影响非机动车通行。

泉州市城管监督指挥中心接到96339来电后回复:我们会派有关人员到现场查看,并进行处理。

96339回访时,林女士回复:破损路面已经重新铺设水泥,修复好了。

君和天地小区
外墙未恢复原样

王先生来电:我是惠安县螺城镇君和天地小区的业主,我们小区1号楼有个店面在外墙开了四五个窗户,我们害怕会影响这栋楼的结构安全。

惠安县城管局接到96339来电后回复:我们会到现场查看并督促该店面整改。

96339回访时,王先生回复:开的窗户还在,未恢复原样。

甲第巷
圆形井盖已更换

张先生来电:鲤城区甲第巷19号附近,有一个圆形井盖破损严重。这条巷子比较狭窄,井盖破损给过往车辆带来不便,也存在安全隐患,希望有关部门尽快派人处理一下。

泉州市城管监督指挥中心接到96339来电后回复:我们会转给相关部门处理。

96339回访时,张先生回复:已更换新的井盖。

前坂西区
楼边路灯亮起来

李女士来电:丰泽区前坂西区新14栋1梯储藏间那边,焊在楼边的那个路灯之前一直一闪一闪的,现在彻底不亮了。晚上暗摸的,很不方便。

前坂社区居委会接到96339来电后回复:我们会登记处理。

96339回访,李女士回复:路灯已经亮了,谢谢你们帮忙反映。

(石伟琴 张小玲 柯丽娟 吴奕云 整理)

你问我答

喉咙轻微肿痛
能不能接种乙肝疫苗

林女士问:我住在丰泽区丰泽街道,目前已经到了接种第二针乙肝疫苗的时间,但是我喉咙有轻微肿痛,可否去接种?

丰泽街道社区卫生服务中心答:若只是轻微肿痛,且没有吃药,可以来接种疫苗。但是如果吃药,要等停药三天至五天后才能接种。

二三十年前领养孩子
现在能否补办收养证

吴女士问:我是惠安县螺城镇的居民,二三十年前,我们领养了一个女儿,之前没有办理过收养证,现在能否补办?

惠安县卫生健康局家庭发展股答:之前没有办理过收养证,就不存在补办这一说法。况且领养的孩子目前已经成年,无法再办理收养证。因为18周岁以上的,就超过办理收养证的年龄限制,无法办理收养证。

新房契税和印花税
能不能用公积金支付

吴先生问:我在台商投资区购买了一套新楼盘的商品房,想用公积金办理贷款,是否能用公积金余额支付契税和印花税?

泉州市公积金管理中心答:公积金余额只能用于支付购房款,不能用来支付税收。

会计人员继续教育培训
要通过哪个网站报名

张女士问:我在丰泽区从事会计类工作,会计从业人员继续教育培训是通过哪个网站上报名的?

泉州市财政局会计科答:可先登录福建省会计专业技术人员继续教育网络培训平台,按照要求通过注册审批,之后就可报名参加当年的会计人员继续教育培训。

(石伟琴 柯丽娟 张小玲 张圆圆 整理)